
 

 
 

بسكـــــرة-جــــــــــامعة محمـــد خيضر  

 

 

قسم العلوم التجارية -كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم تسيير  

: جوامع دكتورال        مقياس محاسبة مالية معمقة-السداسي الخامس  -السنة الثالثة مالية المؤسسة

    نإسماعي

 03سلسلة رقم 
 قامت شركة الوفاء بالعمليات التالية: 2017في شهر أفريل  :01 التمرين

 تسجيل العمليات في يومية الشركة 

 : إستلمت الشركة إشعار بالإستفادة من إعانات من الدولة كما يلي:02/04

 2016دج بهدف مساعدة الشركة على تغطية خسائر مسجلة في 850.000إعانة التوازن بقيمة 

 عمال جدد لعقد غير محدد المدة،  10دج مع شرط توظيف 2.300.000إعانة استغلال بقيمة 

دج بشتتيب بي تتي علمتتا أنهتتا تحإتتلت علتتى إعانتتة 850.000: قامتتت الشتتركة بشتتراء معتتدات بقيمتتة 04/04

 رسومدج، والباقي بأموالها الخاصة. والمبالغ السابقة ب ل ال300.000لتمويل هذا الشراء من الدولية بقيمة 

، قيمتتتة هتتتتذو الفتتتتاتورة 236:  قامتتتت الشتتتتركة بتستتتتديد فتتتاتورة شتتتتراء شتتتتا ية بشتتتيب بي تتتتي رقتتتتم 05/04

 في المائة 19دج بدون رسوم، علما أن الرسم على القيمة المضافة هو 270.000

دج ختتارج الرستتم علمتا أن الرستتم علتتى 25.000باعتت الشتتركة بضتتاعة إلتى الابتتون طتتار  بقيمتة  07/04

 في المائة على الحساب. 19هو القيمة المضافة 

 .02/04: وصول شيب بالإعانة الموعود بها يوم 10/04

: إشتتترت الشتتتركة متتن المتتتورد  ستتتن متتواد أوليتتتة  ووصتتلتها الفتتتاتورة التتتتي كانتتت تحتتتتو  علتتتى 13/04

فتي المةتة، 02دج خارج الرسم، تخفيض تجار  أول بيستبة 180.000المعلومات التالية: مواد أولية  بقيمة 

فتي المةتة، أغلفتة قابلتة لجستترجام بقيمتة  2.5في المةتة،  ستم متالي بيستبة  03ض تجار  ثاني بيسبة تخفي

 في المةة. 19دج ، والرسم على القيمة المضافة 6600

فتتي المةتة  ختتارج الرستتم متتن قيمتتة  07وصتلت فتتاتورة نقتتل المتتواد انوليتتة متن الياقتتل  ستتام بيستتبة  14/04

 الفاتورة ليوم أمس 

 في المةة 19دج بشيب بي ي وكان الرسم على القيمة المضافة 150.000ء شا ية بمبلغ : شرا23/04

 الحل: 
 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية  ساب دائن  ساب مدين

 

441 

 

 

 

741 

748 

--------02/04/2017---------- 

الدولة والجماعات العمومية: إعانات 

 ستستلم

 إعانة التوازن

 إعانات إستغلال أخرى

 إعانات استغلال وتوازن قيد الإستلام

 

3.150.000 

 

 

850.000 

2.300.000 

 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية  ساب دائن  ساب مدين

 

441 

 

 

 

512 

 

 

 

 

131 

 

 

 

441 

 

-------04/04/2017---- 

الدولة والجماعات العمومية: إعانات 

 ستستلم

                                             

 إعانات تجهيا

 اشعار بالستفادة من إعانات التجهيا

------------04/04/2017 

 البيب

 

300.000 

 

 

 

300.000 

 

 

 

 

300.000 

 

 

 

300.000 

 



 

215 

44562 

 

 

 

512 

الدولة والجماعات                    

 العمومية: إعانات ستستلم

 استلام إعانة التجهيا عن طريق البيب

--------04/04/2017 

 معدات 

 الفيمة المضافةالرسم على 

                                                    

 البيب

 شراء معدات عن طريق البيب

 

714286 

135.714 

 

 

 

850.000 

 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية  ساب دائن  ساب مدين

 

2182 

44562 

 

 

 

 

512 

05/04/2017 

 شا ية

 رسم على القيمة المضافة 

                                                          

 البيب

 شراء شا ية

 

270.000 

51.300 

 

 

 

321.300 

 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية  ساب دائن  ساب مدين

 

411 

 

 

700 

4557 

---07/04/2017 

 العميل طار 

مبيعات                                     

 بضاعة

                                              

 ر. .م محإل على المبيعات

 مبيعات بضاعة على الحساب

 

29.250 

 

 

25.000 

4250 

 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية  ساب دائن  ساب مدين

 

512 

 

 

 

 

441 

----10/04/2017---- 

 البيب

 

 الدولة والجماعات العمومية: إعانات ستستلم

 استلام شيب بقيمة الإعانة 

 

3.150.000 

 

 

 

3.150.000 

 
 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية  ساب دائن  ساب مدين

 

381 

4456 

4096 

 

 

 

 

 

609 

768 

401 

--------------13/04/2017 

 مشتريات مواد أولية

 الرسم على القيمة المضافة مسترجعة

 مسترجعة أغلفة

تخفيضات تجارية محإل عليها عن 

 (RRRالمشتريات )

 إيرادات مالية أخرى 

 موردو السلع والخدمات

 فاتورة شراء مواد أولية

 

180.000 

31672.6 

6600 

 

 

 

 

 

8892 

4410 

204970.6 

 

 
 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية  ساب دائن  ساب مدين

 

624 

 

 

--------------14/04/2017 

 خدمات اليقل

 

12.600 

 

 



44562 

 

 

40801 

 

 الرسم على القيمة المضافة

 موردو الخدمات  -فواتير للاستلام 

 وصول فاتورة المواد انولية  

2.394  

14.994 

 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية  ساب دائن  ساب مدين

 

 

218 

 

 

 

403 

44562 

 

 

 

 

403 

 

 

 

 

512 

 

--------------23/04/2017 

 

 معدات نقل )شا ية(

 موردو التثبيتات                               

 شراء شا ية

--------23/04/2017 

 موردو التثبيتات 

 الرسم على القيمة المضافة

 البيب

 تسديد ثمن الشا ية  بشيب

 

 

150.000 

 

 

 

150.000 

28500 

 

 

 

150.000 

 

 

 

 

178.500 

 

 (2018)خلال السية  : 02تمرين

وأجورا سددت بشيب  5000تطلب أ د مشاريع البحث لتطوير أ د الميتجات  موادا أولية  -01

 دج 10000

 على الحساب 10000شراء  قو  استخدام برامج إعلام آلي  -02

وأجورا سددت بشيب  5000أنتجت بوسائلها الخاصة برامج إعلام آلي تطلبت موادا مستهل ة  -03

45000 

 على الحساب 10000شراء  ق استغلال نموذج صياعي   -04

، المعدات  20000، أرض المحل 10000بشيب ضم ما يلي: المباني  50000شراء محل تجار   -05

5000        

 سجل العملية في يومية المؤسسة 

 الحل
 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية  ساب دائن  ساب مدين

 

601 

631 

 

 

 

 

203 

 

 

 

31 

512 

 

 

 

731 

----------------------   1    -------------- 

  ـ/ مواد أولية ) مستهل ة(

  ـ/ أجور مستخدمين

  ـ/ مواد أولية ولوازم                         

  ـ/ البيب                        

 مإاريف خاصة بالمشروم )ص(         

--------------------          --------------- 

 اريف تطوير مثبتة ـ/ مإ

  ـ/ إنتاج مثبت نصول معيوية            

 تثبيت مإاريف تطوير               

 

5000 

10000 

 

 

 

 

15000 

 

 

 

5000 

10000 

 

 

 

15000 

مبلغ  العملية  ساب دائن  ساب مدين

 مدين

 مبلغ دائن

 

204 

 

 

 

 

404 

 

-----------------------   2      -----------------  

  ـ/ برامج إعلام آلي -

 تثبيتات - ـ/ موردو                                 

 شراء برامج إعلام آلي                        

 

10000 

 

 

 

 

10000 

 



 

601 

631 

 

 

 

 

204 

 

 

 

31 

512 

 

 

 

731 

---------------------    3      ------------------

- 

  ـ/ مواد أولية) مستهل ة(

  ـ/ أجور مستخدمين 

  ـ/ مواد أولية                                            

  ـ/ البيب                                          

 مإاريف إنجاز برامج إعلام آلي                    

--------------------           --------------------

- 

  ـ/ برامج إعلام آلي

  ـ/ إنتاج مثبت نصول معيوية                    

 إنتاج برامج                            

 

5000 

45000 

 

 

 

 

50000 

 

 

 

5000 

45000 

 

 

 

50000 

 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية  ساب دائن  ساب مدين

 

205 

 

 

 

211 

213 

215 

2071 

 

 

404 

 

 

 

 

 

 

512 

---------------------   4     ---------- 

  ـ/  قو  امتياز

  ـ/ موردو التثبيتات                    

 شراء  قو  استغلال نموذج       

--------------------    5----------- 

  ـ/ أراضي

  ـ/ مباني 

  ـ/معدات وأدوات

  ـ/ محل تجار 

  ـ/ البيب                              

 شراء محل تجار             

 

10000 

 

 

 

10000 

20000 

5000 

15000 

 

 

10000 

 

 

 

 

 

 

50000 

 

 شاملة للحل: سألة م

 قامت شركة الباهية بالعمليات التالية: 2019في شهر مارس 

: استأجرت معدات صياعية خاصة ومياسبة ليشاطها، متن شتركة الوفتاء المتخإإتة بتتأجير هتذو 01/03-

،  يث شمل العقد القيمتة انصتلية لهتذو المعتدات إ داث تعديلات تتياسب ونشاط شركة البهجةالمعدات بعد 

 05دج تسدد فتي نهايتة كتل ستية علمتا أن متدة عقتد الإيجتار 210.000دج ، دفعة الإيجار  870.000بمبلغ 

 سيوات. 05دج ، والإهتلاك في 120.000سيوات، ثم ت لفة ممارسة خيار شراء المعدات في نهاية العقد 

 : إستلمت الشركة إشعار بالإستفادة من إعانات من الدولة كما يلي:02/03-

 2013دج بهدف مساعدة الشركة على تغطية خسائر مسجلة في 350.000إعانة التوازن بقيمة 

 عمال جدد لعقد غير محدد المدة،  05مع شرط توظيف  دج2.300.000إعانة استغلال بقيمة 

دج بشتتيب بي تتي علمتتا أنهتتا تحإتتلت علتتى إعانتتة 450.000اء معتتدات بقيمتتة : قامتتت الشتتركة بشتتر03/03-

 دج، والباقي بأموالها الخاصة.200.000لتمويل هذا الشراء من الدولية بقيمة 

، قيمتتة هتتذو الفتتاتورة 236:  قامتتت الشتتركة بتستتديد فتتاتورة شتتراء بتترامج  استتوب بشتتيب بي تتي رقتتم 04/03

 بقسم المحاسبة. دج بدون رسوم، هذو البرامج خاصة70.000

دج كمتواد أوليتة، 30.000: قتام مهيدستو الشتركة بتطتوير برنتامج لإدارة انفتراد قتدرت ت لفتت ، ب 05/03

دج كأجور مباشرة لهؤلاء المهيدسون ستددت هتذو العمليتة بشتيب، ورستم علتى القيمتة المضتافة 125.000و

 في المةة. 07كان 

 .02/03: وصول شيب بالإعانة بها يوم 10/03



دج 25.000: تستتديد مستتتحقات الرستتم علتتى القيمتتة المضتتافة والرستتم علتتى اليشتتاط المهيتتي بقيمتتة 18/03

 دج على التوالي بشيب بي ي13.000

 دج للسهم الوا د بشيب بهدف التيازل عيهم في شهر سبتمبر .25سيد توظيف بقيمة  1200: شراء 22/03

 ة انم )البهجة( وذلب بشيب بي ي.دج من طرف الشرك260.000الحإول على قرض بقيمة  23/03

 : تقييد العمليات السابقة في اليومية،  المطلوب

 

 

 


